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VERBALE N. 15

SEDUTA DEL 05.12.2024
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 5 (cinque) del mese di dicembre, la Commissione 8 è
convocata, alle ore 16:15, presso la Sala Firenze Capitale (III piano di Palazzo Vecchio), ai sensi
dell’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale in sede referente e con il seguente ordine dei
lavori:

• Comunicazioni del Presidente; 
• Audizione  dell’Ing.  Filippo  Cioni,  Dirigente  -  Direzione  Servizi  Tecnici,  Servizio

Gestione  e  manutenzione,  per  un  approfondimento  in  merito  ai  sistemi  di
videosorveglianza.

• Approvazione verbali delle sedute precedenti. 
• Varie ed eventuali.

Per le segreteria di Commissione è presente Serena Peccianti 

Alle ore 16:15 sono presenti  i seguenti Consiglieri/e  :  Presidente Luca Santarelli, i Consiglieri/e ,
Burgassi  Marco,  Draghi  Alessandro Emanuele,  Graziani  Giovanni,Innocenti  Alessandra,  Locchi
Alberto, Milani Luca, Sirello Angela .

E’ inoltre presente l’Ing. Filippo Cioni- Dirigente - Direzione Servizi Tecnici, Servizio Gestione e 
manutenzione. 

Il  Presidente  della  Commissione  8,  Santarelli,  verificata  la  presenza  del  numero  legale  apre  la
seduta alle 16:25.

Sono presenti i seguenti Consiglieri/e

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Luca Santarelli 

Consigliere Burgassi Marco 

Consigliere Draghi Alessandro Emanuele

Consigliere Graziani Giovanni 

Consigliera Innocenti Alessandra 



Consigliere Locchi Alberto 

Consigliere Milani Luca

Consigliera Sirello Angela 

Il Presidente Santarelli  dice che è in approvazione il  verbale n. 14 della seduta congiunta della
Commisione 8 e 4 del 28 novembre.

Il  Presidente  Santarelli  introduce  l’ordine  del  giorno   dicendo  che  hanno  affrontato  come
Commissione  alcune  settimane  fa  un  atto  sulla  videosorveglianza,  trovando  delle  difficoltà  sia
tecniche che giuridiche , per questo hanno deciso di fare un approfondimento con l’Ing. Cioni per
avere un quadro della situazione dal punto di vista tecnico.

Da’ la  parola  all’Ing Cioni  che  inizia  dicendo che sono presenti  sul  territorio  comunale  1700
telecamere. Hanno avuto rapido sviluppo grazie al “Patto per Firenze” . C’è un server in via Giotto
e  a  questo  sono collegate  18  sale  operative.  Tutte  le  forze  dell’ordine  possono vedere  tutte  le
immagini.

Il Consigliere Locchi interviene e pone delle domande all’Ing.Cioni.

Interviene il Consigliere Burgassi e la Consigliera Innocenti. 

L’Ing. Cioni precisa che le immagini vengono conservate dalle videocamere per sette giorni poi
avviene una sovrascrittura.

Interviene il Consigliere Milani.

Interviene il Consigliere Graziani. 

Interviene la Consigliera Sirello e pone delle domande all’Ing. Cioni.

L’Ing, Cioni precisa che non viene al momento utilizzata l’intelligenza artificiale nella gestione dl
sistema  pubblico  di  videocamere,  e  questa  non  può  essere  tanto  di  aiuto  al  momento
nell’individuare rumori e segnali di pericolo per la difficoltà di distinguere da quelli falsi.

Interviene la Consigliera Innocenti

Interviene il Consigliere Draghi. 

Conclude il Presidente Santarelli facendo notare la positività dell’incremento delle telecamere, da
circa 200 a piu di 1700, segnale di attenzione da parte del Comune di Firenze alla sicurezza.

Viene approvato il verbale n. 14.

Il Presidenre Santarelli dichiara chiusa  la seduta alle ore 17:15

Hanno partecipato alla seduta i/le Consiglieri/re:



CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Luca Santarellli 

Consigliere Burgassi Marco 

Consigliere Draghi Alessandro Emanuele

Consigliere Graziani Giovanni 

Consigliera Innocenti Alessandra 

Consigliere Locchi Alberto 

Consigliere Milani Luca

Consigliera Sirello Angela 

    La Segretaria                                                                                          Il Presidente
Serena Peccianti                                                                                           Luca Santarelli 

*Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o
gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale. 
Verbale letto e approvato nella seduta del 12.12..2024

.


